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Manchester, 20 luglio 2022 
Verbale della riunione ordinaria in remoto del Comites di Manchester 

 

Presenti: A. Bertali, G. Cassandra, S. Poloni, G. Fanti; S. Islam, C. Ardito, E. Bernardini, A. Gondal, N. 

Afzal, A. Akram 
 

Assenti giustificati: C. Tegolo 

Assenti ingiustificati: S. Mushtag 
 

 
La riunione inizia alle ore 18:30. La riunione è in streaming su Facebook e registrata sul nostro 

canale Facebook. 

Il primo punto all’ ordine del giorno è l’approvazione del verbale della riunione del 15 febbraio e del 2 

giugno.  

Questo viene approvato all’ unanimità da tutti I presenti. 

 

Sono presenti anche il Console Corradini e I rappresentanti CGIE Elena Remigi, Luigi Billè e 

Giovanni D’ Angelo. 

 

Si passa al secondo punto dell’ordine del giorno. 

Il presidente informa di avere incontrato, il giorno 13 Luglio, presso il consolato italiano a 

Manchester, insieme al Vice Presidente del Comites Avv. Gianluigi Cassandra,  la Dott.ssa 

Mantovani, la quale ha precisato che il consuntivo presentato necessita dei cambiamenti. 

Il Presidente pertanto in data odierna ne presenta una copia emendata.  

 

Dopo una breve discussione, e dopo che l’avv. Cassandra ha evidenziato la necessita’ di rinviarlo ai 

revisori dei conti, per quanto di loro competenza, l’assemblea delega ai revisori la bozza del nuovo 

consuntivo per una approvazione e firma in vista della prossima riunione. 

Il consigliere Ardito chiede di poter vedere una copia dell’estratto conto del Comites, per assicurarsi 

che le cifre in questione, diverse dalle precedenti, siano corrette. 

Il presidente conferma che lo farà, reiterando che in banca ci sono £7620. 

 

Il consigliere Fanti suggerisce di invitare il Console e I nuovi consiglieri CGIE a presentarsi e a dare 

un messaggio alla comunità. 

 

Il Console Corradini conferma l’apertura del consolato avvenuta a Manchester il 18 luglio, reiterando 

I servizi disponibili. 

 

I Consiglieri CGIE si presentano reiterando il loro supporto alla comunità. 
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Si passa al prossimo punto: le proposte dei progetti da sottoporre al MAECI. 

Il consigliere Ardito suggerisce un Progetto che permetta al Comites di partecipare a manifestazioni 

locali nel territorio, e quindi un finanziamento che permetta di farlo quando c’è un costo da ricoprire 

(affitto di spazio pubblico, spese consiglieri, ecc.…) 

Suggerisce anche un coinvolgimento del Comites nel Progetto Ancoats, per riscoprire e promuovere 

la storia legata a Little Italy a Manchester. 

Il consigliere Fanti propone un Progetto già proposto da vari consiglieri in precedenti sedute, vale a 

dire riunioni nel territorio, in presenza, per incontrare la comunità. 

La consigliera Poloni, in supporto di entrambi I progetti, suggerisce anche un indirizzo e-mail del 

Comites per tutti I consiglieri. Il consigliere Ardito, che ha fatto una ricercar, conferma che il costo 

sarebbe troppo alto al momento. 

Il consigliere Ardito chiede se sia possibile acquistare un microfono e una videocamera per le 

riunioni fuori sede che si spera si faranno in future. 

Il Vicepresidente Cassandra, si dice in accordo con tutti I progetti e le idee, e chiede anche a chi ci 

ascolta di proporre le loro idee e progetti che il Comites potrà farsi carico. 

Fa anche notare però che il Comites dovrebbe votare per I progetti presentati con rilevanti relazioni 

analitiche, prima di sottoporle alle autorità.  

Il consigliere Ardito conferma che l’idea era di avere un mandato ufficiale dall’ assemblea, prima di 

presentare un Progetto, in quanto questo richiede del tempo, rischiando poi di non essere 

approvato. 

Il vicepresidente Cassandra conferma che I progetti redatti in conformità con le leggi vigenti e di 

interesse alla comunità vengono approvati nello spirito del ruolo del Comites. 

 

Alle 20:10 I consiglieri Islam e Afzan lasciano la riunione. 

 

Il console, su richiesta dell’assemblea, manderà dei template su come presentare I progetti in 

questione. 

 

Il consigliere Ardito propone un progetto riguardante un traduttore per la documentazione ufficiale 

del Comites. La commissione Emigrazione, presieduta dal consigliere Arfan potrebbe occuparsi di 

questo e presentare un progetto apposito. 

 

Si passa alla presentazione di alcuni progetti, all’ ODG, presentati dalla Comunità: 

La consigliera Silvana propone il supporto all’ iniziativa del Dott. Baldini, riguardo una ricerca 

dell’Università di Leeds sulle varie comunità italiane sul territorio consolare. Questo progetto non 

richiede un finanziamento ma solo una collaborazione. Tutta l’assemblea è invitata a prenderne 

parte, con Ardito e Poloni che si impegnano a tenere l’assemblea informata. 

Il Consigliere Fanti propone di considerare un supporto al progetto Marcello Film Festival, e in 

quanto richiede un supporto finanziario, si impegna a incontrare nuovamente la responsabile per 

ulteriori informazioni e una possibile collaborazione nel 2023. 

Il consigliere Ardito presenta il progetto Complitaly, in collaborazione con il, Comites di Londra e di 

Edimburgo, che mira a fotografare le varie realtà nel territorio, con interviste e video di interesse. 

 

mailto:comitesmanchester@yahoo.co.uk
http://www.comitesmanchester.org.uk/


  

E-mail address: comitesmanchester@yahoo.co.uk 

Website: www.comitesmanchester.co.uk 

 

Presidente: A. Bertali;  Vice-Presidente: G. Cassandra; Esecutivo: S. Poloni; Segretario: G. Fanti; 

Tesoriere: S. Islam; Consiglieri: N. Afzal, A. Akram, C. Ardito, E. Bernardini, A. Gondal, S. Mushtag, C. Tegolo. 

 

 

I progetti sono votati e a unanimità dai presenti, si vuole procedere con I suddetti. 

 

A tal punto il consigliere Ardito chiede all’ esecutivo un chiarimento sulla normativa 9-2020 per 

chiarire il finanziamento per spese di viaggio dei consiglieri. 

Il Presidente conferma che in seduta di esecutivo si discuterà di questo punto e si comunicherà all’ 

assemblea. 

 

Alle 20:45 il Vicepresidente Cassandra lascia la riunione. 

Anche il Console Corradini lascia la riunione e chiede al Presidente di fare avere I verbali da 

pubblicare nel nuovo consolato per lettura da parte della comunità. 

 

Si passa al prossimo punto: la discussione sulla sede e sull’ elemento di segreteria. 

Il presidente reitera l’importanza di avere una sede e in aggiunta un elemento di segreteria per 

aiutarlo nel suo lavoro. E darsi un’organizzazione. 

Il consigliere Bernardini suggerisce un consulente esterno quando necessario, dal 2023 se si riceve 

il finanziamento. 

I consiglieri Poloni, Ardito, Bernardini e Fanti richiedono che queste spese non possono essere 

sostenute adesso: prima presentare un progetto di finanziamento con costi e informazioni, quindi 

impegni finanziari. 

Il consigliere Ardito chiede che venga messa all'ordine del giorno di una riunione futura, o comunque 
di ricevere un chiarimento dall'esecutivo, la questione dell'assicurazione RC ai consiglieri. 
 

Il Presidente conferma l’importanza di una sede fisica, e dice che si impegna a pagarla lui in quanto 

lui è il responsabile per la legge inglese. 

Si conclude di seguire il seguente passaggio: presentare I bilancio preventivo, da presentare ed 

approvare in esecutivo e quindi in assemblea. 

 

Il prossimo punto è la calendarizzazione degli eventi: l’esecutivo confermerà un calendario da 

presentare alla prossima assemblea. 

 

 

L’ ultimo punto è un comunicato dei Consiglieri Tegolo e Ardito, che viene letto in assemblea. Il testo 

è allegato a questo verbale per conoscenza. 

 

La riunione si conclude alle 21.25. 

 

Gianluca Fanti          Alberto Bartali 

 

 

Segretario          Presidente 
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